Список использованных источников

Мате, Э. Материально-техническое обеспечение деятельности предприятий / Э. Мате, Д. Тиксье / Пер. с франц. – М.: Прогресс, 2015. – 160 с.

Туровец О.Г., Каблашова И.В., Родионова В.Н. Разработка и реализация механизма управления качеством процессов логистики на машиностроительном предприятии // Вестник Воронежского государственного технического университета. 2017. – Т.13. – №4. – С.105-113.

Официальный сайт TOO «Вагоностроительный завод «Тулпар» URL: http://www.tulpar.com.kz

Официальный сайт «PatentesTalgo, S.L.U.» URL: http://www.talgo.com.

УДК 500

УПРАВЛЕНИЕ ЛОГИСТИЧЕСКИМИ ПРОЦЕССАМИ НА ЗАВОДЕ «ТУЛПАР»

Абдиева Динара Муратуллақызы

diabdiyeva@gmail.com

Магистрант кафедры «Организация перевозок, движения и эксплуатация транспорта», ЕНУ имени Л.Н.Гумилева, Нур-Султан, Казахстан Научный руководитель-С.Н. Нураков

Логистика решает вопросы рационализации материальных и связанных с ним и финансовых, информационных и сервисных потоков, а так же эффективного управления ими в процессе товародвижения; в стратегическом аспекте она выступает основным элементом согласования целей всех структурных звеньев различного функционального назначения и одним из факторов формирования ключевых компетенций предприятия. Принятие решений в области формирования логистической системы организации является сложным процессом, и с ним всегда связана не которая не определенность. При этом, процесс системы о ценочных показателей логистической деятельности предприятия должен базироваться на теории компромиссов. Согласно ей, компромисс заключается в выборе на и более подходящих для оценки комбинаций показателей, единиц измерения и базы агрегирования. Это позволит конкретные данные о различных видах логистических операций и процессов, осуществляемых в пределах логистической системы предприятия, органично соединить между собой и в единой комплексной системе оценитьирезультативность, и эффективность логистической деятельностинетолько предприятий, но и логистическую деятельность в границах цепей поставок.

Процесс управления транспортной логистикой на предприятии ТОО «ВЗТ «Тулпар» находится в значительной зависимости от работы отделов снабжения и логистики и таможенной очистки.

Основными функциями данных отделов являются:

Контроль поставок грузов и работа по претензиям (главные претензии заказчика груза к его перевозчику/поставщику разделяются на три категории: претензии по срокам доставки, претензиик сохранности груза, претензии по оплате);

Привлечение сторонних перевозчиков (необходимо предварительное согласование условий перевозок), формирование графиков транспорта с СВХ в г. Мадрид, Испания;

Экспедирование и отслеживание доставки, т.е. мониторинг перевозок, отслеживание состояния и местонахождения грузов, экспедирование реализуется при необходимости индивидуального подхода к отправке грузов.

Организация доставки груза,его перегрузка, хранение, выполнение иных работ с грузом таким образом, чтобы груз был доставленна завод вовремя (в те сроки, которые определены договором) и в сохранности (безухудшения его потребительских свойств и без сверх нормативных потерь);

Организация фрахтования транспортных средств;

Контроль: наличия отправительской (экспедиторской) маркировки грузов;

Наличия оттисков и пломб на перевозочных средствах;

Отслеживание: Процесса выполнения погрузочно-разгрузочных, перевалочных, перегрузочных, упаковочных и складских работ; соблюдения условий и сроков хранения и выдачи грузов.

Обеспечение соблюдения условий договоров входе транспортно-экспедиционного обслуживания, требований нормативных правовых актов и международных договоров по вопросам транспортно-экспедиторской деятельностии перевозки, безопасности труда, санитарной, пожарной, экологической инной безопасности;

Оформление товарно-транспортных и иных сопроводительных документов на всех стадиях реализации транспортно-технологических схем и маршрутов доставки грузов;

Оформление документов, которые связаны со страхованием грузов;

Информирование руководства завода о движении груза;

Учет необходимой коммерческой документации;

Ведение дел согласно претензиям.

Одной из тенденций в сфере управления транспортной логистикой считаетсяанализ транспортировки грузов, который необходим для оптимизации маршрутов, формирования графиков перевозок, улучшения парка транспортных средств илиисследования деятельности привлекаемых перевозчиков. Стратегический анализ нужен для принятия долговременных решений (о главных перевозчиках, постоянных маршрутах, закупки или модернизации транспортных средств), оперативный анализ дает возможность находить эффективные частные решения.

В компании ТОО «ВЗТ «Тулпар» установлены следующие основные правила для отелов снабжения и логистики при закупе комплектующих:

Условия поставки должны быть:

Для иностранных поставщиков – FCAMadrid (при этом право собственности на груз переходит от Поставщика к Заказчику (заводу) после поставки грузов на CBX в г.Мадрид); DAPNur-Sultan, в отдельных и редких случаях EXW.

Для местных поставщиков – DDP.

Несоответствующие материалы отправляются поставщику по отчету качества при содействии отдела логистики, с выставлением счета за перевозку поставщику

Официальным транспортным перевозчиком завода является АО «KTZExpress» и как и во многих транспортных компаниях, у них можно увидеть различные способыформирования тарифов: стоимость за километр, стоимость за час, стоимость пообъему или массе перевозимого груза и др.

К наиболее существенным внешним факторам, оказывающим отрицательноевлияниена эффективную логистику завода Тулпар можноотнести:

Частыеирезкиеизменениясостояние рынка запасных частей зарубежом: недостаток сырья для производства материалов в связи с пандемией;

Недобросовестность отдельных поставщиков в исполнении обязательств по договору;

Высокие тарифы за простой и экстрахранение грузов.

Завод Тулпар также, как и другие машиностроительные предприятия Казахстана, не застрахованы от данныхситуаций.

Такимобразом, основная проблема завода это высокие транспортные издержки, непоставка и/или недопоставка комплектующих поставщиками своевременно для оптимальной организации погрузки, которыеприводятк задержкам сдачи сроков проекта и производственному простою. Поэтому, в целяхсовершенствования функционирования завода, необходимо рассмотретьпути оптимизации экспортных поставок и транспортных издержек.

Для оптимизации логистического процесса компании ТОО «ВЗТ «Тулпар» сучетом выявленных проблем необходимо:

оптимизировать затраты наперевозки за счет точного графика поставок без срывов и задержек;

локализация комплектующих или определение преференций отечественным товаропроизводителям. В этом случае можно рассмотреть программу индустриализации Казахстана и на государственном уровне должен решаться вопрос поддержки предпринимателям данной сферы.

Рассмотрим проблему несвоевременной поставки запасных частей и частоте погрузок с СВХ Мадрида. Так как имеется большое количество поставщиков с разными сроками поставки, а для эффективности и целесообразности расходов на перевозку материалы необходимо забрать одной фурой, возникают трудности с организацией транспорта и доставкой материалов на завод для конечного использования. Для решения этой задачи предлагается оптимизировать работу с поставщиками и оперативно реагировать на все изменения.

Правильное и оперативное решение вопросов должно базироваться на следующих факторах:

Повышение уровня местного содержания комплектующих, связанного с широко масштабной государственной программой с акцентом на товары отечественного производства;

Организационно-методические мероприятия, базирующиеся на концепции логистики, рассматривающей движение материального потока как единого целого.

Так как эти факторы взаимосвязаны, то повышение уровня вышеупомянутых вопросов дает техническую возможность комплексно решать поставленные задачи.

Таким образом, из проведенного исследования по определению содержания исферы применения термина «логистика», мы склоняемся к мысли, что в целом,логистика решает вопросы рационализации материальных и связанных с нимифинансовых, информационных и сервисных потоков, а так же эффективного управления ими в процессе товародвижения; в стратегическом аспекте она выступает основным элементом согласования целей всех структурных звеньев различного функционального назначения и одним из факторов формирования ключевых компетенций предприятия.

Принятие решений в области формирования логистической системы организации является сложным процессом, и с ним всегда связана не которая не определенность. При этом, процесс системы оценочных показателей логистической деятельности предприятия должен базироваться на теории компромиссов. Согласноей, компромисс заключается в выборе наиболее подходящих для оценки комбинаций показателей, единиц измерения и базы агрегирования. Это позволит конкретные данные о различных видах логистических операций и процессов, осуществляемых в пределах логистической системы предприятия, органично соединить между собой и в единой комплексной системе оценить и результативность, и эффективность логистической деятельности не только предприятий, но и логистическую деятельность в границах цепей поставок.

Поэтому, в целях совершенствования финансовой и производственной составляющих завода, необходимо рассмотреть пути оптимизации транспортных издержек и локализацию комплектующих как способами решения вышеперечисленных проблем. Подводя итог выше сказанному можно с уверенностью сказать, что данные задачи становятся особо актуальными в условиях данной экономической ситуации нашей страны.

Список использованных источников

Алесинская, Т.В. Основы логистики. Общие вопросы логистического управления / Т.В. Алесинская.— Таганрог: Изд-во ТРТУ, 2014.— 121 с.

Аникин, Б.А. Логистика: Учебник / Б.А.Аникин, Т.А. Родкина. - М., Изд-во Проспект, 2015. – 408 с.

Байда Е.А. Подходы к оценке качества логистических услуг // Архитектурно-строительный и дорожно-транспортный комплексы: проблемы, перспективы, новации: материалы Междунар. науч.-практ. конф.: Электронный ресурс. 2016. С. 972-976.

Володина Н.Л., Щеголева Т.В. Логистический подход к управлению материальными потоками в производстве // Интеграционные процессы в науке в современных условиях: междунар.науч.-практ. конф. 2016. – С.19-20.